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1% Questao: a) Classifique o sistema abaixo quanto as propriedades: linearidade, invaridncia no
tempo, causalidade e BIBO estabilidade

+1

ylnl = Y (n+k)aln — k]

k=—1

sendo y[n] a seqiiéncia de saida, z[n] a seqiiéncia de entrada, n e k inteiros.

Sistema linear, variante no tempo, nao causal e nao BIBO estavel

b) Determine a resposta ao impulso do sistema, isto é, y[n] = h[n] para quando z[n] = §[n]
hin] = =20[n + 1] + 26[n — 1]

2¢ Questao: Determine a transformada Z e o seu dominio de existéncia para a sequéncia

z[n] = (n2" + n?3")u[—n]

y[n] = —n2 "u[n] + n®3 "un] , n? =2 (g) N (7;)

Z{—n2 "ufn]} = ﬁ = (/) g > 12
o 1 2z 1 z 1 oz(z+1)  32(3z+1)
Z{n?*3 "un]} = S 1/ar + 3G 137 3G_1pBp " (3i_1p 2| >1/3
2z 32(z+3) —z(52% —2122 430z — 18
X(z) =Y(1/2) = (z—2)2 (z(——g)?’) - ( (z — 2)2(z+— 3)3 ) o <2

3% Questao: A distribuigdo de probabilidade de uma variavel aleatéria discreta X é

X k (1 -p)°
(1 =>"= Pr{X:kz}:m, lzl <1/p,0<p<1
k

a) Determine a média de X b) Determine a probabilidade Pr{X = 2}

ZkPr{X:k}:%p CPH{X =2} = (1—p)?
k

4% Questao: a) Determine a solugao forgada de

yln +1] = y[n] = 6n° , y[0] =0

yrln] =2n® —3n* + n=n(n—1)(2n — 1)

b) Determine a solugao de
yln+1] —y[n] = 60" , y[0] =0

yln] = ysn] =2n® =30 + n=n(n—1)(2n — 1)

¢) Obtenha uma equacao a diferencas homogénea e as condigoes iniciais cuja solucao seja solugao da
equagao nao homogénea descrita no item b).

(p—1)'yn] = (p* = 4p* + 6p* —4p+ 1)y[n] = 0, y[0] = 0,y[1] = 1,y[2] = 6,y[3] = 30
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52 Questao: A resposta ao impulso de um sistema linear invariante no tempo é dada por
h(t) = (1 —t)(1+t)Ga(t) , Gao(t) =u(t+1)—u(t—1)

a) Classifique quanto a: causalidade e BIBO estabilidade.
Nao causal e BIBO-estavel

b) Determine e esboce a resposta ao degrau do sistema, isto é, a resposta para a entrada u(t)

3

t 2
yu(t):Ih(t):—§+t+§ Jte[-1,1] = Zp(t)=4/3,t>1

6% Questao: Determine {g(t), g2(t), g3(t)} ortogonais que gerem o mesmo espago que as fungoes
A =Calt=2) , folt) = Galt —1) = G1(t —25) , falt) = Gs(t — 2.5)
(1) = 4, (fa91) = 1,(93) = 11/4, (fag1) = 3, (fa92) = —3/4
1 3 3
g1(t) = i), g2(t) = fot) = 791(2) » g5(t) = f3(t) — 7.91() + 1792(2)

4 11

7¢ Questao: a) Determine os coeficientes da série exponencial de Fourier de

“+o00
z(t)= > p(t—k5) , p(t) = (t+1)Gi(t+0.5) — (t — 1)Gi(t — 0.5)
k=—o00
b) Calcule ¢
_ 2 —0.2 _ ko /5 k2 /5)) —2) = — 0 k2 /5) — 1
wo =% co=0U2, Ck——W(eXP(J 7/5) + exp(—jk2m/ ))_ )—_W(COS( 7/5) — 1)



